
     CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ              

 
ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
 
Aos onze dias do mês de dezembro do ano 2023, segunda-Feira, às dezoito 
horas e cinquenta e dois minutos, teve início a décima oitava Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
realizada com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-
PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
NILTON NETO, PAULO CANTOR, JOÃO PAULO SLINK, DR. WAGNER SARAIVA, 
VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, GILMÁRIO DA SILVA, e VALDIM OLIVEIRA. 
Não compareceu e justificou sua ausência a vereadora ROSE ANDRADE, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO da Casa. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da Ata da Sessão ordinária anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. O vereador RENALDO BRAGA pediu que todos ficassem de pé 
para um minuto de silêncio em homenagem a ex-professora Lígia, genitora 
do policial militar Betinho, que faleceu recentemente.                                                                                     
Liduino Cardoso fez em seguida, as leituras do Expediente e da Ordem do 
Dia respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofício..../23, enviando ao SIM do TCE/CE, os arquivos digitais 
contendo a prestação de contas deste Legislativo, referente ao mês de 
outubro deste ano. Ofício 397/23, direcionando ao Prefeito Herberlh, cópia 
do PLI 016/23 - declara de utilidade pública municipal, a APAAB de Baturité 
e dá outras providências, da lavra da Edil CLARISSA, para o devido 
conhecimento e a possível resolução. Ofício 398/23, encaminhando ao 
Prefeito Herberlh, cópia do Autógrafo de Lei Ordinário 2.276/23 - isenção 
da CIP do Município de Baturité/CE, e dá outras providências, para o devido 
conhecimento e a possível sanção. Ofício 399 a 401/23, enviando ao 
Prefeito Herberlh, Juiz Eleitoral local e ao Presidente do TCE/CE, cópia do 
Autógrafo da Resolução 12/23 – retorno as atividades normais do Vereador 
Titular João Paulo, junto aos trabalhos desta Casa Legislativa Mirim, para 
vossos devidos conhecimentos. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 



44/23, da Sra. Nagila Lopes/Presidente do CMS, solicitando o Plenário desta 
Casa, para no dia 14 deste mês, a partir das 08hs, realizar a 4ª Reunião 
Ordinária do referido Conselho. Ofício 1.428/23, do Sr. João Filho/Chefe de 
Gabinete, enviando cópia do Decreto do Prefeito Herberlh, comunicando 
novo valor do repasse do duodécimo em benefício a esta Casa, para o 
exercício em curso. Ofício 1.440/23, do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, 
enviando cópias das Leis 2.265 a 2.271/23, constando de diversos assuntos 
de totais interesses de nosso município, devidamente sancionadas pelo 
Prefeito Municipal. Ofício 1.452/23, do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, 
enviando a Lei Complementar 010/23 – que concede isenção da CIP do 
município de Baturité/CE e dá outras providências, devidamente 
sancionada pelo Chefe de nosso Executivo. Recibo de 
Importação 10246/2023-I do SIM do TCE/CE, comunicando o recebimento 
de nossas mídias eletrônicas, que contém a prestação de contas desta Casa, 
referente ao mês de outubro deste ano. ORDEM DO DIA: Mensagem 
066/23 com PLC 006/23 do Prefeito Herberlh – altera as alíquotas da 
Contribuição de Iluminação Pública do Município de Bté/CE e dá outras 
providências. Matéria enviada para o parecer da CFO quando alguns Edis 
pediram dispensa, sendo aprovado por 10 votos a favor e 01 voto contra do 
Vereador RENALDO BRAGA. A matéria foi posta em votação com 10 votos 
a favor e uma abstenção do vereador RENALDO BRAGA. A palavra foi dada 
aos vereadores e RENALDO BRAGA falou que é a Prefeitura que toma conta 
do dinheiro da CIP. Queira Deus que tudo não quebre nas costas do povo, 
por isso se absteve, pois existem dúvidas sobre a matéria. CLARISSA 
CALADO falou que a matéria foi aprovada e será rapidamente enviada a 
ENEL para nosso povo ser beneficiado. Votou tranquila, pois estudou a 
matéria e quer ajudar a população de Baturité. VAGNÉ NOGUEIRA falou que 
se está pondo um ponto final na questão e o Prefeito sempre esteve contra 
os abusos da ENEL, que foi a única culpada e causadora dos abusos e 
irregularidades. O problema está resolvido graças ao Prefeito Herberlh e 
esta Casa. O vereador BAMBAM disse que a culpa é da ENEL, mas quem fica 
com o dinheiro tem a mesma culpa. Mensagem 067/23 com PLO 060/23 do 
Prefeito Herberlh – estatuto da Banda de Música Municipal de Baturité 
Maestro Permínio Plínio Pinto, e dá outras providências. Os vereadores 
WILL MACIEL, BAMBAM, NILTON NETO, PAULO CANTOR, DR. VAGNER, 
VALDIM OLIVEIRA e CLARISSA CALADO falaram e reconheceram o valor e 
trabalho da banda de música Permínio Plinio Pinto e seus integrantes, 
músicos competentes e comprometidos. Também parabenizaram o 
Prefeito Herberlh e a Primeira Dama Inara Mota pela valorização da banda 
de música desde o início do mandato como nunca aconteceu em outras 



gestões. A matéria foi enviada para a CJR para seu parecer quando vários 
vereadores pediram dispensa, sendo aceito por todos. A matéria foi posta 
em votação e aprovada por unanimidade. A palavra foi dada ao Sr. 
Sebastião Cruz, sub regente da banda de música de Baturité, que agradeceu 
aos vereadores, em especial o vereador WILL, que apresentou a matéria ao 
Prefeito Herberlh e teve o pedido atendido. A banda tem uma enorme 
importância cultural e custa pouco. A atual Gestão valoriza a banda desde 
o início, com destaque para a Primeira Dama Inara. O Maestro Nascimento 
tem um valor fundamental na banda e o Secretário Geilson tem mostrado 
o seu apoio a nossa banda e cultura. PLO 013/23 do Ver. Will sobre a 
denominação da Areninha das Lages e dá outras providências, com o nome 
Francisco Gonçalves Flor, O Chicão. Matéria encaminhada para o parecer 
da CJR quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. 
Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o referido 
projeto de lei, sendo aprovado por unanimidade. O vereador WILL MACIEL 
falou que o Chicão foi uma referência estadual no esporte. Conseguiu uma 
verba com a Deputada Federal Luiziane Lins no valor de 250 mil reais e a 
obra será inaugurada brevemente no bairro Lages, em frente ao quartel da 
PM. Os vereadores CLARISSA CALADO, VAGNÉ, JOÃO PAULO, NILTON NETO, 
BAMBAM, RENALDO BRAGA, GILMÁRIO e o Presidente LUCIANO FURTADO 
enalteceram o nome do Desportista e Radialista Chicão, “Um Grande 
Homem”. Foram apresentados e comentados os seguintes Requerimentos: 
REQUERIMENTO Nº147/23 do vereador BAMBAM, solicitando a vinda a 
uma Sessão desta Casa da Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde e Sr. 
Micael Nobre, para prestarem as devidas explicações de porquê chamaram 
o vereador BAMBAM de mentiroso, referente aos vídeos e áudios sobre 
remédios vencidos e que seriam incinerados. BAMBAM falou que localizou 
mais ou menos 30 caixas de medicamentos vencidos, o que foi negado pelas 
pessoas convidadas. O requerimento foi posto em votação e rejeitado pelos 
vereadores, tendo apenas o voto a favor do vereador RENALDO BRAGA. 
REQUERIMENTO Nº 161/23 do vereador NILTON NETO pedindo ao Prefeito 
Herberlh que traga para Baturité o programa “Carrinho empreendedor”, 
para ajudar e incentivar vendedores ambulantes distribuindo carrinhos 
costeados e padronizados para vender batata frita, tapioca, pipoca e 
churrascos entre outros. REQUERIMENTO Nº 159/23 do vereador WILL 
MACIEL, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a drenagem e cobertura do 
esgoto a céu aberto da rua José Ferreira Neto, no fim da Travessa Betel, 
bairro Sanharão. REQUERIMENTO Nº 162/23 do vereador WILL MACIEL 
pedindo ao Dr. Neurisângelo Freitas, Presidente da CAGECE que faça a 
abertura de uma loja de atendimento da CAGECE em Baturité para ajudar 



nossa população. REQUERIMENTO Nº 153/23 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a limpeza e ação de revitalização no 
esgoto e calçada da rua São José, por trás do HMJPC. REQUERIMENTO Nº 
154/23 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. Toinho da Serra que faça 
a execução do projeto do esgoto do bairro São Francisco, as margens do 
calçadão e entre a comunidade Monumento e o bairro São Francisco. Pede 
a data de início da Obra, conforme foi aprovado na renovação do contrato 
da CAGECE. REQUERIMENTO Nº 155/23 da Edil CLARISSA CALADO pedindo 
a Dra. Luiza Cela, Secretária de Cultura do Estado que realize sessões 
gratuitas de cinema por meio do cine teatro São Luiz para as pessoas idosas, 
o que vai ajudar na qualidade de vida e saúde mental das pessoas. 
REQUERIMENTO Nº 156/23 da Edil CLARISSA CALADO pedindo a CAGECE 
local que realize a ampliação de rede de abastecimento de água na 
comunidade Serra Preta, zona rural de nosso Município. REQUERIMENTO 
Nº 157/23 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh e as 
operadoras TIM, Vivo e Claro a instalação de uma torre de sinal de celular 
e internet na comunidade Jordão, o que vai ajudar mais de mil famílias nas 
comunidades Correntes, Flores, Evaristo, Bananeiras, São Pedro, Correntes, 
Flores, o que ajudará até uma parte da Cidade de Mulungu. 
REQUERIMENTO Nº 158/23 da Edil CLARISSA CALADO pedindo a Sra. 
Erisleide Rufino, Superintendente da AMTB que coloque um redutor de 
velocidade na rua São Paulo por trás dos correios, o que vai impedir a alta 
velocidade de pessoas irresponsáveis. REQUERIMENTO Nº 160/23 da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo a instalação de banheiros químicos em caráter 
de urgência na praça do Salgado, evitando que pessoas urinem no chão da 
praça,o que causa mau cheiro. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
RENALDO BRAGA, pedindo a Secretária de Saúde de Baturité que ofereça 
insulina para as pessoas que precisam do medicamento. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador RENALDO BRAGA, pedindo ao Prefeito que envie para 
esta Casa a relação dos cargos comissionados, pois soube que não está 
havendo o recolhimento do INSS de alguns comissionados junto ao INSS. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA, pedindo ao chefe 
de Gabinete e ao Ouvidor Geral do Município que envie para esta casa uma 
cópia do processo administrativo nº2505.012023 sobre registro de preços 
e contratações de eventos e os pagamentos efetuados. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador RENALDO BRAGA, pedindo ao Prefeito a cópia do 
processo sobre a contratação de empresas especializadas na prestação de 
serviços do COE do Município. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
NILTON NETO, pedindo que o Prefeito Herberlh faça a entrega e 
inauguração da Areninha do Alto Alegre, que já está pronta há dois meses. 



Todos os requerimentos Verbais foram aprovados por unanimidade. Os 
demais Requerimentos Escritos também foram aprovados por 
unanimidade com exceção do requerimento nº 147/23 do vereador 
BAMBAM que foi rejeitado. O Presidente LUCIANO comunicou sobre a 
possibilidade de acontecer mais uma Sessão Ordinária até o dia 15, sexta-
feira. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às vinte e uma horas. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS ONZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
                         
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________ 
                                                                                          
                           PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________ 
                                                                                          

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 
 

                                     NÃO COMPARECEU 
        PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
         ________ 
                                                                                          
                  SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA LOPES CALADO                                              

                                DEMAIS VEREADORES 
           ________ 

                                                                                                 
                    VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________                
                                      VEREADOR NILTON NETO 
         ________                
                      VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA 
____________________________________________________________                                              
                             VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________                                                                                                
               VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 



         ________ 
                                                                                                                                 
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  

         ________ 
                                                                                                                                     

                             VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________                                                               
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA        

         ________ 
                                                                                                 

                             VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

 

 


